责编:刘钧 组版:田华 校检:魏力 席波

西安国际港务区税务局

服务"一带一路"企业出实招

"自2016年集团在哈萨克斯坦 北哈州投资建厂以来,省、市、区三 级税务部门联动,将'税收服务直通 车'直接开到了我们爱菊。"西安爱 菊粮油工业集团党委副书记、副总 经理刘东萌握着前来带队走访的西 安国际港务区税务局党委委员、总 经济师牟宝平的手说,"感谢你们, 爱菊集团的发展离不开省、市、区三 级税务部门的全力支持。"

作为打造内陆改革开放高地的前沿阵地,近年来,西安国际港务区税务局在启运港退税、二手车出口退税、跨境电商等业务上先行先试,拿出了一系列切实有效的措施助力"一带一路"企业高质量发展。

"一开始我们在出口退税政策上有很多疑问,税务干部马上来给我们讲解辅导,有了他们的支持,我们开展业务少走了很多弯路。"中哈(西安)商贸物流有限责任公司副总经理 Mukhamedzhan Seitzhanov 对此深有感触。在税务部门的精准辅导

下,该公司目前的国际班列业务正 呈现迅速发展的势头。同时,税务 部门的"税务管家"定期到企业"问 诊",出现问题后快速"接诊"、专家 团队"会诊",也确保了企业能够充 分享受税收优惠政策。特别是在哈 萨克斯坦西安码头项目的建设过程 中,税务部门提供了全程跟踪服务, 确保了项目建设的高效推进。

据了解,西安国际港务区税务局通过实施"税智丝路快车"协同创新项目,将服务拓展到"走出去"企业、中欧班列运输运营企业、跨境电商企业及"一带一路"临港产业园、康佳智能产业园,直通、直达、直办企业出口退税申报、分级分类管理等方面的涉税诉求,为爱菊等企业在共建"一带一路"国家投资亮起护航"绿灯",并助力电子终端、液晶显示器、智能家电、新能源汽车等"中国制造"搭乘"钢铁驼队"走出国门。

在陕西康佳智能家电有限公司 生产车间,智能化生产线正在高效 运转。公司财务管理部副总经理胡铭告诉记者:"税务管家'经常上门为我们辅导支持制造业发展的税收优惠政策,包括固定资产一次性扣除政策等。在'走出去'过程中,他们精准定位到我们在出口退税分级分类中的难题,扫除政策盲点,精简退税流程,助力企业资金'急速达'。我们从申请到拿到退税款,只用了不到两周的时间,极大地缓解了企业的资金压力。"

采访中记者了解到,税务部门还加大对市场采购、跨境电商、海外仓、二手车出口等外贸新业态企业的支持力度,针对企业多元化诉求,主导建立"税务+商务+海关+港口+口岸+协会"服务外贸新业态协作机制,多次联合西安市商务局、西安浐灞国际港对外合作局等部门为企业宣讲各种退税政策,改变企业"多头找、多头跑"的情况,增强出口企业从事跨境贸易的信心。

本报记者 苗嘉诚 见习记者 宋雨潼

陕鼓动力与西安交大联合成果 荣获"中国机械工业科学技术奖"

本报讯(记者 亓敏)近日,"2024年度中国机械工业科学技术奖"获奖名单正式揭晓。由西安陕鼓动力股份有限公司与西安交通大学联合完成的科技成果《复杂高酸多相环境下新一代宽幅高效TRT装置开发及应用》荣获"科学技术进步奖"二等奖。

高炉煤气余压回收透平发电装置(简称TRT)应用于钢铁行业,是利用高炉冶炼排放出的具有一定压力能的炉顶煤气,使煤气通过透平膨胀机做功,将其转化为机械能,驱动发电机发电或驱动其他装置的一种

二次能量回收裝置,是世界公认、国家大力提倡和推广的节能环保装置。面对钢铁行业节能降耗、低碳发展的迫切需求,陕鼓动力与西安交通大学携手组建了专业的研发团队,以理论研究与产品研制相结合的方式,成功开发出具有自主知识产权的复杂高酸多相环境下新一代宽幅高效TRT装置。此次获奖,不仅彰显了陕鼓动力与西安交通大学在治金大型节能装备技术领域的深厚底蕴,也标志着我国在高炉煤气余压回收透平发电技术领域取得了重大突破。

泾河新城举办茯茶推介会

本报讯(记者 周婷婷)10月25日,由西咸新区泾河新城主办的泾河新城茯茶镇·泾阳茯茶核心产区推介会在西安国际会展中心2号馆茶文化活动区举行。当日推介会上,6家茯茶企业参与推介,现场茶友反响热烈。

近年来,泾河新城以茯茶全产 业链建设为抓手,以大力支持龙头企 业为牵引,健全标准体系,改进生产工艺,研发新品新技,强化品牌建设,扩大市场营销,着力推进产业链延伸,持续推进以茯茶为核心的百亿级休闲文化产业链深度融合发展,形成了以"国家4A级旅游景区——茯茶镇"为聚集地,集生产研发、文化展示、体验销售和旅游休闲于一体的跨区域茯茶全产业链业态。

法士特农业机器人精彩亮相

本报讯(记者 亓敏)10月25日,第31届杨凌农高会开幕当天,首届睿抗(杨凌)全球农业机器人应用赛开赛,法士特智能网联播种机器人精彩亮相本届盛会。经过为期两天激烈角逐,法士特农业机器人凭借精准操控、高效策略等优势斩获"卓越成就奖"。

法士特智能网联播种机器人具

有自主作业、手柄遥控等多种控制模式,可根据用户需求自动生成播种路径,可实现自定义垅距、云端远程指令下达、远程监控等功能,全面满足现代智慧农业发展需求。该款农业机器人搭载的北斗RTK 定位导航系统配合横向纵向自动控制算法,可实现厘米级控制。

陕西省天然气标准化技术委员会成立

本报讯(记者任荣)10月29日, 由陕西燃气集团有限公司牵头组建,陕西省天然气股份有限公司具体筹建的陕西省天然气标准化技术委员会在西安成立。这标志着我省天然气产业标准化工作迈上了一个新台阶。

据悉,陕西省天然气标准化技术委员会采用公开征集和主动邀请

的方式,面向天然气领域涉及的政府部门、高等院校、企事业单位等征集遴选委员人选,评审确定了67位企业家、专家、学者担任委员,另聘请3位顾问。目前,标准化工作在我省装备制造、能源化工、通信设备等重要工业领域正深入推进,在推步业转型升级等方面发挥了重要

国网蓝田县供电公司开展特巡特护工作

本报讯(记者 冯红林)10月28日,国网蓝田县供电公司对辖区内 厚镇变电站、洪寨变电站开展特巡 特护工作,确保电网安全稳定运行、安全迎峰度冬。

秋季气温多变,变电站开关 柜等设备极易出现凝露现象,可 能给电力设备的安全运行带来严 重威胁。为此,该公司紧密结合 秋季安全大检查工作的深入开展,组织变电运维班组对各变电 站开展了特巡特护工作,并将开 关柜凝露检查作为巡检工作的重 点内容,力保设备安全可靠运 行。截至目前,该公司已完成8 座变电站的特巡特护,有效预防 了凝露等问题对设备造成的运行

"税惠到坊"服务到家 只为让你更满意

本报讯(记者 苗嘉诚 郑唯舒)

"请问,居民医保怎么在网上缴费?""今年我们家新增成员,二孩家庭在个税扣除上可以享受什么政策吗?""没想到在家门口就能收到税务部门送来的优惠政策,为税务部门点赞。"

走进西咸新区窑店街道办事处 渭柳佳苑瑞秋园社区,火热的咨询 场面映入眼帘。近日,西咸新区税 务局携手西咸新区秦汉新城税务局 在这里开展了"税惠到坊"税费服务 进社区活动,用实际行动打通税费 服务"最后一米",让社区居民感受 "家门口"的便捷服务,切实提升社 税务局还与西咸新区窑店街道办签署了《"税惠到坊"——税费服务进社区合作备忘录》,延伸服务触角,拓宽服务渠道,全力以赴为群众办实事、解难题。 西咸新区窑店街道办主任赵分化充分肯定了秦汉新城税务局在落

活动现场,西咸新区秦汉新城

区居民的满意度和获得感。

西咸新区窑店街道办主任赵分 化充分肯定了秦汉新城税务局在落 实税费政策、优化纳税服务、服务辖 区企业发展等方面的工作,在辖区 发挥了"先锋队"和"攻坚队"的模范 作用,窑店街道办将全力支持税务 部门的工作,共同为新城经济高质 量发展贡献力量。

服务农高会 亮眼"税务蓝"

本报讯(记者 苗嘉诚 郑唯舒) 第31届中国杨凌农高会举办期间,杨凌示范区税务局聚焦国内外参展企业和参会群众的涉税需求,主动组织税务管家团队和青年志愿者,通过设立税费服务咨询驿站、走进展馆宣传税费优惠政策等方式,现场提供涉税咨询、答疑解惑,进行全方位的税费服务保障,为杨凌农高会注人税动力。

"怎么才能达到先进企业标准享受增值税加计抵减政策?" "企业转让专利技术有什么优惠政策?""灵活就业养老保险缴费?"" 一人公时候截止?怎么缴费?"" 一人公时候截止?怎么缴费?"" 一人公时候就上?怎么缴费?"" 一人公时候就上。 一人公司,我的房子是企 一人,我的房子是企业和参会群众的咨询,税务干轴 业和参会群众的咨询,税务干辅 是纳税人缴费人完成线上办理。



税务工作人员为参展商户讲解税收优惠政策。

陕西保险消费者满意度调查显示:

健康险成为消费者首选

近日,陕西省保险学会发布了《陕西保险消费者满意度调查报告(2024)》。调查数据显示,消费者对陕西保险业的总体满意度继续保持在较高水平。

满意度评价男女有差异

一是男性整体满意度略高于女性。有87.63%的男性选择"非常满意"和"满意",而女性这一比例为85.67%。同时女性对保险服务的"不满意"和"非常不满意"占比为4.92%,明显高于男性的3.68%。二是31-40岁年龄段的受访者对陕西保险业的评价最为积极,90.36%的受访者表示满意或非常满意。此外,收入和学历较高的群体对陕西保险业的正面评价更为显著。

健康险成为消费者首选

《报告》显示,健康保险、普通寿

险和意外伤害保险是受访者购买最多的三类人身保险。其中健康险以58.28%的购买率再次成为陕西消费者的首选保险产品,相比2022年有所提升。特别是在陕南地区,健康险的购买比例高达68.89%,这一数据不仅表明该地区居民对医疗保障的迫切需求,也显示出当地健康险市场的巨大潜力。

从人群特征来看,年轻人偏好经济实惠的保障型人身保险产品;中年人既重视综合保障,也关注财富增值;老年人则愿意购买经济实惠的普惠型保险产品。此外,收入水平对保险需求的提升有显著影响。月收入在3000元及以下的群体中,选择每年花费2501元-5000元购买人身保险的比例仅为16.71%;而在月收入5001元-10000元的群体中,接近一半的受访者愿意花费同等金额进行投保。但高保

费支出受访者比例仍然较低,年保费支出在10000元至20000元和20000元以上的仅为8.22%和7.71%。这表明随着收入的增长,消费者的保险选择从单纯的基础保障逐步转向更为长期的财务规划。

线上保险服务获高满意度

随着数字化技术的迅速普及, 线上保险服务已成为消费者购买 保险的重要渠道。《报告》指出,超 过78%的受访者通过线上方式购 买保险,这一比例较2022年大幅 上升。31-40岁年龄段的消费者对 线上服务的满意度最高,接近80% 的受访者对便捷的操作流程和高 效的客服响应给予高度认可。这 表明,线上服务的便利性和快速响 应成为吸引这一年龄段消费者的 关键因素。

本报记者 杨代利